

“末班车”效应:三本分数线超二本 本科二批录取今日结束 专科、高职录取10日开始 读三本还是选高职,这选择题有点难

本报8月6日讯 昨晚,湖南省教育考试院公布了2017年本科二批征集志愿投档分数线。和往年一样,今年同样有不少二本掉档的考生填报三本征集志愿,从而使得部分热门三本院校征集志愿投档线逼近甚至超过了二本线。记者获悉,造成这一现象的原因主要是少数二本考生在本科二批录取中没选到中意的学校和专业或者填报志愿失误等,他们不得不降低一个层次搭上本科批次的“末班车”。

多所三本院校征集志愿投档线超过二本线

今年,湖南省本科二批分数线分别为485分(文)、424分(理);本科三批分数线则为:441分(文)、383分(理)。从此次公布的本科三批征集志愿投档线来看,南开大学滨海学院的文史类投档线达到484分,仅差二本线1分,理工类投档线430分,超过二本线6分。厦门大学嘉庚学院文史类投档线更是高达502分,远超二本线。

另外,湖北师范大学文理学院、广西师范大学漓江学院、西南财经大学天府学院这几所高校理科投档分数线,均超过二本录取控制线。云南师范大学商学院、西南财经大学天府学院等高校文科投档分数线均超二本录取控制线。省内高校方面,湖南师范大学树达学院文科482

分位居省内最高,长沙理工大学城南学院理科410分居理科最高。

根据安排,8月6日-7日上午12点,进行征集志愿录取(录取和退档),并完成本科三批录取,8月10日开始专科提前批和高职专科批的录取工作。

征集志愿阶段,高校录取分数为何不降反升

据了解,厦门大学嘉庚学院、湖南师范大学树达学院等多所高校的征集志愿投档分数线,均超过其平行一志愿投档线。为何到了征集志愿阶段,高校录取分数不仅没有下降反而还上升了呢?

著名高考研究专家、中国高考咨询行业联盟秘书长蔡晓辉介绍,出现这种情况的主要原因有两个方面:一是在征集志愿时,超额的高校和专业的数量并不多,而考生人数却不少,考生选择的余地比较小。二是征集志愿往往采取的是平行志愿投档录取模式,根据分数优先的原则进行投档,那些分数高的考生肯定会优先投档。

另外,还需要提醒考生的是,当报考征集志愿的考生数量大大超过院校缺额计划数时,院校不再进行降分征集志愿的投档,征集志愿的投档分数也会上涨。

■记者 黄京 实习生 陈舒仪

分析 读“三本”还是选“高职”?

蔡晓辉介绍,通常来看,“三本”与“高职”存在如下的差异:首先是学历层次,“三本”的学生在毕业时能获得学校本科毕业证书,并且达到相关要求者可获得国家颁发的学士学位证书;“高职”属于专科层次,取得的是专科毕业证书。其次是学制,“三本”学制要4年或4年以上,“高职”只需3年。三是学费,“三本”院校的学费比公办“高职”的学费要高;四是教学内容,“三本”院校更加注重理论的学习,同时获得本科文凭后要读研的上升空间较大;专科学校则更加注重实践和动手能力。

考生该读“三本”还是选“高职”?蔡晓辉认为,这个问题没有绝对答案,适合自己的才是最好的,关键要看个人发展定位。从个人发展的角度出发,选择本科院校能够在毕业后通过努力直接获取读研的机会;而高职高专的学生则需要两到三年的社会工作,达到与大学本科毕业生同等学力,才能取得报考研究生的资格。从自身学习状况而言,如果本身学习能力较强(高考可能是由于发挥失误),三本是不错的选择;而有的学生理论思维很一般,但对实际操作感兴趣,那么选读专科学校就读,未来也会有很好的职业发展。



小棋手过招

8月6日,省青少年活动中心,小棋手在赛场过招。本月5至6日,2017年湖南省第二十四届中小学生棋类锦标赛国际象棋比赛在省青少年活动中心举行,880位参赛小选手参加个人赛与团体赛的激烈角逐。

记者 徐行 摄

两部门部署中医药教育改革 鼓励西医离职学习中医

本报8月6日讯 “到2020年,基本建成院校教育、毕业后教育、继续教育三阶段有机衔接,师承教育贯穿始终,符合中医药事业发展要求和学科特色的中医药人才培养体系。”近日,教育部和国家中医药管理局联合发布《关于中医药协同深化中医药教育改革与发展的指导意见》(下称《意见》),为中医药教育的改革提出了目标和举措。

《意见》提出,围绕中医药医疗、保健、教育、科研、产业、文化和对外交流与合作全面协调发展需求,着力推进以“5+3”(5年中医学本科教育+3年中医住院医师规范化培训或3年中医硕士专业学位研究生教育)为主体、以“3+2”(3年中医学专科教育

+2年中医类别助理全科医生培训)为补充的中医临床人才培养,加快推进中医药健康服务技术技能人才培养。

为深化院校教育改革,《意见》提出,打造一批世界一流的中医药名校和学科,设立中医养生、中医康复、健康管理等专业,加大应用型中医药健康服务专门人才培养。以加强高层次中西医结合人才培养为重点,开展中西医结合教育改革,鼓励临床医学专业学生报考中医专业学位研究生和西医离职学习中医,建立更加完善的西医学习中医制度。鼓励名老中医药专家“上讲台”,中青年医师“做临床”,临床医师“授经验”;鼓励中医药院校在境外开办中医孔子学院、中医药中心。

■记者 黄京 实习生 陈舒仪

株洲一小篮球队 捧回全国篮球赛冠军

本报8月6日讯 高矮胖瘦各不相同的小学生,最大的只有12岁,北师大株洲附属学校小学篮球队在昨天上午闭幕的第29届CPBA全国(U13)苗苗杯小篮球赛中夺冠。

北师大株洲附校小学篮球队在此次全国性赛事中,经过7天激烈奋战,从100支队伍中脱颖而出。“我们对自己的表现很满意,打到强队的时候还是比较累的。”赢得最后一场球后,北师大株洲附校的唐奕坤兴奋地告诉记者,自己的梦想就是打得越来越好,超越自己。“CBA最喜欢易建联,NBA最喜欢库里”。

全国CPBA(U13)苗苗杯小篮球赛正是从“兴趣篮球”向“竞技篮球”转变的年龄段。“苗苗杯”也被誉为“中国篮球的希望工程”。

■见习记者 杨洁规 通讯员 焦伟

“福泽潇湘·共同见证”公益自驾之旅走进娄底双峰

8月4日上午,第三批爱心人士与媒体记者一起走进娄底双峰井字镇敬老院。爱心车友们将为那里的老人们带去2万元的慰问物资和8万元的福彩公益金,并在敬老院开展为爱朗读的活动。

2017年,湖南福彩携手news938潇湘之声,开展“2017‘福泽潇湘·共同见证’——为爱朗读”自驾游公益活动。活动分三批共组织120位爱心人士分别前往湖南省内贫困地区了解福彩公益金的使用情况。目前,第一批和

第二批爱心人士已先后走进衡阳耒阳市余庆敬老院和张家界永定区王家坪镇敬老院,了解了福彩公益金的使用情况和公益金资助项目。参与活动的爱心人士纷纷表示,通过自驾之旅的方式不仅了解了福彩公益金的使用,同时还为敬老院的老人送去了爱心,意义非凡,受益良多。

■钟琪 经济信息

中国福利彩票双色球开奖信息

2017年8月6日 第2017091期 开奖号码
红球: 07 10 28 05 23 29 蓝球: 03
下期奖池: 795913308元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	4	0	8923729
二等奖	○○○○○	141	3	139139
三等奖	○○○○●	1604	66	3000
四等奖	○○○○	75636	2910	200
五等奖	○○○●	1342235	48995	10
六等奖	○○●	10672303	368103	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 3D 开奖信息

2017年8月5日 第2017210期 开奖号码: 2 5 6
湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1212	1040	1260480
组选三	0	346	0
组选六	2188	173	378524

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 3D 开奖信息

2017年8月6日 第2017211期 开奖号码: 1 2 4
湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	976	1040	1015040
组选三	0	346	0
组选六	679	173	117467

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!